



ВЕСТИНИК ПРОФСОЮЗОВ

Ежемесячник. Издаётся с ноября 2001 года
30 СЕНТЯБРЯ 2017 Г. • № 9 (187)

Свердловской области

www.fnpr.org

МИНЗДРАВ, ИЗМЕНИ ПРИКАЗ!

26-29 сентября в Санкт-Петербурге прошёл XIX Российский национальный конгресс «Профессия и здоровье», а также VI Всероссийский съезд врачей-профпатологов.



Главный доверенный врач Федерации профсоюзов Свердловской области Владимир Бондарчук выступил там с критикой Министерства здравоохранения и его структур: он потребовал ускорить внесение поправок в приказ ведомства № 281-н в части расширения перечня показаний для санаторно-курортного лечения работников, пострадавших на производстве.

Владимир Бондарчук принял участие в работе конгресса, съезда и профильной комиссии по профессиональной патологии Минздрава РФ по поручению председателя ФПСО, депутата Государственной Думы РФ Андрея Ветлужских.

До начала работы комиссии состоялась рабочая встреча Владимира Бондарчука с председателем организационного комитета конгресса, директором ФГБНУ «НИИ медицины труда» им. академика Измерова, главным внештатным профпатологом Минздрава РФ, доктором медицинских наук, членом корреспондентом Игорем Бухтияровым. «Мною был передан пакет документов, – говорит главный доверенный врач ФПСО, – включающий копии обращений Федерации профсоюзов Свердловской

области в Минздрав РФ, в Госдуму РФ и ответов Минздрава РФ по злободневной проблеме прекращения направления многих пострадавших от профессиональных заболеваний и травм на производстве на санаторно-курортное лечение за счет средств Фонда социального страхования. Это случилось после издания Минздравом РФ скандально известного приказа № 281 от 05.05.16 г. о перечне показаний и противопоказаний для санаторно-курортного лечения: чиновники «забыли» включить в него большую группу профессиональных заболеваний, полученных работниками на предприятиях Свердловской области и других промышленных регионов. Речь, в частности, идет о пневмокониозах, вибрационной болезни и др. В результате только в Свердловской области несколько тысяч человек потеряли законную возможность получать «бесплатные» путевки в органах ФСС для поддержания поврежденного во вредных условиях труда здоровья».

Выступая на профильной комиссии Минздрава РФ, Владимир Бондарчук доложил о поступающих в ФПСО обращениях работников, пострадавших на производстве, и профсоюзных органов различного

уровня, в которых выражается недовольство по поводу затягивания на уровне Минздрава РФ процедуры внесения изменений в выше упоминаемый приказ.

«На этих изменениях настаивают и наши профсоюзные коллеги, и социальные партнеры», – отметил главный доверенный врач ФПСО, имея в виду Фонд социального страхования, региональное объединение работодателей, Федерацию независимых профсоюзов России.

Владимир Бондарчук обратился к председателю профильной комиссии Игорю Бухтиярову, членом комиссии с предложением в ближайшие дни оформить и направить официальное решение комиссии в Минздрав РФ для скорейшего внесения дополнений в приказ № 281-МЗ РФ и информировать об этом Федерацию профсоюзов Свердловской области. Эти предложения были поддержаны главными профпатологами из других регионов и руководством комиссии.

«Мы будем контролировать решение этого вопроса, продолжать его лоббировать во всех инстанциях, где это потребуется», – заявил Владимир Бондарчук.

Аксана СГИБНЕВА.

▶ КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ВЫЖИТЬ НА МРОТ

Профсоюзы добились решения по повышению МРОТ до прожиточного минимума.

Одним из важнейших требований профсоюзов в каждой коллективной акции последних лет по всей России было – «Повысить МРОТ до прожиточного минимума!». Председатель ФНПР Михаил Шмаков также неоднократно поднимал этот вопрос перед Президентом РФ Владимиром Путиным. В сентябре состоялась очередная встреча лидера российских профсоюзов с президентом, где вновь зашел разговор о необходимости повышения МРОТ. После чего Правительство РФ одобрило проект о двухэтапном доведении МРОТ до прожиточного минимума: до 85% в 2018 г. и 100% в 2019 г. С 1 января 2018 г. МРОТ устанавливается в размере 9 489 руб., а с 1 января 2019 г. этот законопроект предусматривает выравнивание МРОТ и прожиточного минимума населения в трудоспособном возрасте.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С МИХАИЛОМ ШМАКОВЫМ

13 октября в прямом эфире председатель ФНПР Михаил Шмаков ответит на вопросы членов профсоюзов в формате вебинара.

В ходе интернет-конференции, которую организовала газета «Солидарность», лидер российских профсоюзов даст ответы на вопросы по самому широкому спектру актуальных проблем социальной политики, трудовых отношений, развития профсоюзного движения.

«Можно задать вопросы Михаилу Викторовичу в режиме реального времени, – рассказывает руководитель департамента социальных гарантий и информации ФПСО Аксана Сгибнева. – Запись прямой линии будет размещена на YouTube и доступна по ссылке на сайте ФПСО www.fnpr.org».

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

По России и Свердловской области пенсионерам звонят мошенники, предлагая матпомощь в 700 тыс. - 1 млн. руб.

Мошенники представляются специалистами общероссийских профсоюзов и объясняют, что до получения денег надо перечислить за них налог в размере 0,5-1% от суммы. Они используют полученные недобросовестным путем персональные данные граждан, чтобы вызвать их доверие (называют точные номера СНИЛС, номер пенсионного удостоверения и т.д.). Введенные в заблуждение ветераны обращаются в профсоюзы и называют конкретные номера, с которых им были сделаны звонки (например, 8-499-753-77-32, номер действительный до сих пор, при наборе идет гудок). Звонивший мужчина предлагает перевести «налог на матпомощь» через «Яндекс-деньги» на карту # 4100 1521 9042 635, а затем получить деньги в г. Москва, по адресу: ул. Бутлерова, д. 17.

Департамент общественных связей ФНПР сделал по этому поводу заявление о том, что «данные предложения не имеют никакого отношения к профсоюзам, являясь мошенническими действиями, подпадающими под соответствующую статью УК РФ. Мы призываем всех ветеранов и членов профсоюзов к бдительности. Данные действия, помимо их криминального характера, могут быть направлены, в том числе, на дискредитацию профсоюзного движения. Убедительно просим не поддаваться на подобные провокации и в случае поступления аналогичных предложений от аферистов незамедлительно информировать правоохранительные и профсоюзные органы. ФНПР обратилась в банки и правоохранительные органы с требованием пресечь мошенничество и привлечь виновных к ответственности».

ШМПЛ ПОКОРЕТ ГОРЫ

22-24 сентября прошла III сессия Школы молодого профсоюзного лидера ФПСО.

«Эта сессия носила выездной характер, – рассказывает куратор ШМПЛ, председатель Молодежного Совета ФПСО Алексей Слязин. – 30 участников проделали путь по Свердловской области в тысячу километров. Главной целью маршрута стал Конжаковский камень – высшая точка Свердловской области. По пути следования прошло обучение, в т. ч. просмотр профсоюзных фильмов, тесты по профсоюзной тематике, мастер-классы, тренинги на командообразование, съемка видеороликов ко Всемирному дню коллективных действий профсоюзов «За достойный труд», который отмечается 7 октября. Наибольшее количество участников представлено областными организациями «Электропрофсоюза», Горно-металлургического профсоюза России, профсоюзов работников здравоохранения, радиоэлектронной, авиационной и оборонной промышленности. нынешняя сессия ШМПЛ была международной: в ней участвовали два представителя Молодежного совета профсоюзов Донецкой народной республики».

Следующая сессия намечена на ноябрь 2017 г. По итогам обучения «выпускники» получат сертификат о повышении квалификации профсоюзного активиста.



УКАЗ ГУБЕРНАТОРА О 100-ЛЕТИИ ФПСО

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев подписал указ о проведении мероприятий, посвященных 100-летию Федерации профсоюзов Свердловской области.

Разрозненные профсоюзы представителей разных профессий начали свою деятельность с 1905 года, например, профсоюзы железнодорожников, рабочих по металлу, печатников, портных и т. д. Однако лишь 29 января-2 февраля 1918 г. состоялся I областной съезд профессиональных союзов Урала, учредивший территориальное профобъединение для централизации и координации действий профсоюзов всего региона. Таким образом, в 2018 г. Федерации профсоюзов Свердловской области исполняется 100 лет. День создания профсоюзного движения Свердловской области является одной из знаменательных дат Свердловской области и отмечается 1 февраля.

«Указ губернатора по 100-летию профсоюзов – важное политическое заявление власти в поддержку нашей деятельности, – считает депутат Госдумы РФ, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских. – Это подтверждение большой роли профсоюзов в жизни региона, регулировании социально-трудовых отношений, защите прав трудящихся, развитии гражданского общества».

Областному оргкомитету по проведению мероприятий, связанных с событиями отечественной истории, дано поручение организовать подготовку юбилейных мероприятий. Исполнительным органам власти рекомендовано оказывать содействие в проведении мероприятий в рамках 100-летия ФПСО, органам местного самоуправления – организовать такие мероприятия в муниципалитетах.

УРОКИ О ПРОФСОЮЗАХ

Министерство образования Свердловской области поддержало предложение ФПСО о проведении уроков о профсоюзах в преддверии нашего 100-летия.

Десять лет назад при проведении 90-летия ФПСО впервые было решено провести в учебных заведениях Свердловской области тематические классные часы, внеклассные мероприятия «Уроки о профсоюзе». Тогда же прошел I областной конкурс организаторов таких уроков.

К 90-летию ФПСО было инициировано и проведение тематических смен «Профсоюз» в детских оздоровительных лагерях. Десятилетняя практика профсоюзных смен показала эффективность такой работы с детьми как с точки зрения развития их лидерских качеств, профессиональной ориентации, так и их знакомства с трудовым законодательством, трудовыми правами работника и правами ребенка, ролью профсоюза в социально-трудовых отношениях.



Нынешним летом тысячи детей в более чем 50 лагерях Свердловской области играли в профсоюз.

К 95-летию ФПСО, в 2012-2013 учебном году был организован II областной конкурс тематических уроков о профсоюзе. Оба конкурса прошли при поддержке Министерства общего и профессионального образования Свердловской области.

В текущем учебном году Министерство вновь поддержало предложение о проведении тематических классных часов, внеклассных мероприятий о профсоюзах в общеобразовательных организациях региона. Вопрос о проведении III областного конкурса на лучший урок о профсоюзе планируется рассмотреть на ближайшем заседании президиума ФПСО.

100-ЛЕТИЕ – ВАЖНЫЙ ПРАЗДНИК И ПОВОД ДЛЯ ВАЖНЫХ ДЕЛ

▶ КОЛОНКА ЛИДЕРА



1 февраля 2018 г. Свердловская область будет отмечать 100-летие свердловских профсоюзов. Февраль 1918-го – это время объединения разрозненных профорганизаций разных отраслей Урала в мощную единую систему, поскольку попытки создать профсоюзные органы в Екатеринбурге предпринимались и раньше. 100 лет назад уральские рабочие объединились, чтобы бороться за свои права.

За целый век, на разных этапах жизни нашей страны менялись конкретные временные лозунги профсоюзов, названия руководящих органов, использовались различные формы и методы работы, но суть, ядро профсоюзной идеологии и позиции оставалось неизменным: профсоюз – объединение людей труда для защиты трудовых прав и социальных гарантий.

Профсоюзы Урала в своей вековой истории прошли через царский капитализм, создавая с начала 1900-х годов свои первички; прошли революцию и мутные времена НЭПа; непростые 30-е и тяжелые военные годы... Много нагрузки на профсоюзы было возложено в десятилетия социализма, хотя они и были стабильными с точки зрения соблюдения трудовых прав работников. В 90-е, в условиях зарождения рыночной экономики профсоюзы пережили жесткую трансформацию – через рельсовые забастовки, многотысячные митинги к социальному партнерству 2000-х. Впрочем, все эти периоды на самом деле отличаются друг от друга только акцентами. Например, в социалистические годы не было задержек зарплаты и одним из основных лейтмотивов было максимальное усиление социальных гарантий, а сегодня на первый план вышли обеспечение полной занятости работников, безопасные условия труда и нормальная зарплата. Базовые же требования профсоюзов «Зарплата. Занятость. Законность» не меняются, и это первое, что мы понимаем, осмысливая 100-летие профсоюзного движения на Урале и Свердловской области.

Второе: профсоюз сегодня как никогда зависит от позиции своих членов, от их активности, от степени пропитанности профсоюзной идеологией. Профсоюз – это конкретные дела конкретного рабочего конкретного завода, врача и медсестры, педагога конкретного детского сада, школы... Профсоюз – это мы. И от того, насколько мы все активны, насколько активен каждый из нас, насколько мы сами готовы бороться за свои права, стоять за них горой, настолько сильной и мощной будет вся система свердловских профсоюзов в целом. Иного нет.

Подходя к вековому рубежу, мы гордимся прошлым, боремся за настоящее и верим в будущее.

Время праздничной подготовки к юбилею, на мой взгляд, надо максимально использовать для усиления профсоюзов Свердловской области. Надо масштабно пропагандировать профсоюзную идеологию, рассказывать о роли и работе профсоюзов. Надо, чтобы наши социальные партнеры на разных уровнях включились во взаимодействие с профсоюзами – от губернатора до мастера цеха. Надо, чтобы в массовое сознание был отправлен ясный посыл: с профсоюзами – хорошо, без профсоюзов или против них – плохо.

Время подготовки к юбилею совпадает с коллективно-договорной кампанией: заключением новых колдоговоров или подведением промежуточных итогов их реализации. Мы должны подходить к этим мероприятиям не просто механистически. Надо понимать реальные вызовы времени и давать на них профсоюзный ответ. Надо ставить вопросы возврата покупательной способности зарплаты к докризисному уровню. Надо учитывать прогнозы занятости с учетом введения новых технологий на производстве, с нарастающей научно-технической революцией. Мы должны иметь твердую позицию по вопросу пенсионного возраста. Например, в Европе при его повышении всегда имеют в виду, что после выхода на пенсию у человека есть еще достаточно времени, чтобы достойно пожить на заслуженном отдыхе, то есть европейцы, уходя на пенсию в 65 лет, здравствуют в среднем еще лет 20. Пока таких показателей в России нет, говорить о повышении пенсионного возраста преждевременно.

Переходя во второе столетие истории профсоюзов, профсоюзная система Свердловской области должна быть не только сильной, но и современной: в этом тоже требуется готовность профактива к постоянной модернизации, чтобы быть равноценной, равноправной стороной в треугольнике социального партнерства. Немаловажным фактором здесь является использование современных средств коммуникации и новых технологий.

1 февраля 2018 г. свердловским профсоюзам – 100 лет. 31 января мы планируем провести научно-практическую конференцию. 1 февраля – торжественное собрание. Но до этих дат и еще целый год после них все мероприятия мы будем проводить под эгидой 100-летия. И так должно быть в каждой профорганизации региона – от ФПСО и обкомов отраслевых профсоюзов до цеховых комитетов профсоюзов и профгруппоргов. Надо, чтобы 100-летие ФПСО стало поводом для мотивации профчленства, поводом вступить в профсоюз; поводом сказать профактиву спасибо; поводом активизировать нашу общую работу, чтобы добиться больше результатов в деле защиты Человека труда.

Андрей ВЕТЛУЖСКИХ,
депутат Госдумы РФ,
председатель ФПСО.

ГОТОВИМ ИСПОЛКОМ РЕШИЛ

6 сентября состоялось заседание Исполнительного комитета Федерации независимых профсоюзов России.

Принято решение о созыве Генерального совета ФНПР 25 октября в Москве. Признано целесообразным наметить конкретные действия профсоюзов в современных условиях и принять решения по очередным задачам ФНПР.

Исполком ФНПР констатировал, что в условиях западных санкций и кризисных явлений в экономической и социальной сферах жизни страны усилия Правительства РФ по стабилизации экономики недостаточны. В этой связи Исполкомом ФНПР подтверждено решение присоединиться к глобальной акции Международной конфедерации профсоюзов (МКП) – Всемирному дню коллективных действий профсоюзов за достойный труд 7 октября.

Определено, что основной формой Всероссийской акции профсоюзов в октябре 2017 г. должно стать проведение 2-7 октября заседаний трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. При этом следует предусмотреть рассмотрение вопросов, связанных с проектами бюджетов на 2018 г.; ходом реализации майских (2012 г.) указов Президента РФ в части зарплаты бюджетников и её индексации; установлением МРОТ на уровне не ниже прожиточного минимума; ходом проведения специальной оценки условий труда и др.

Кроме этого, с учётом социально-экономической ситуации в регионе или отрасли членские организации ФНПР могут использовать дополнительные формы участия в акции.

Члены Исполкома ФНПР обратили внимание на важность инициативы Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей «Не включать в минимальный размер оплаты труда (МРОТ) компенсационные и стимулирующие выплаты», голосование по которой проходило на портале «Российская общественная инициатива».

На заседании был рассмотрен ряд других вопросов.

ПРОФСОЮЗЫ О ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Федеральная программа «Повышение производительности труда и поддержка занятости» получила официальный статус.

Между тем, Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) опубликовала рейтинг стран по производительности труда: в РФ она в 2 раза ниже, чем в Евросоюзе, и в 2,5 раза ниже, чем в США.

«Цифры, приведенные ОЭСР, совсем не означают, что в России люди трудятся спустя рукава, – уверен секретарь Федерации независимых профсоюзов России Олег Соколов. – Напротив, у нас в стране работают даже больше: в среднем около 2 тыс. часов в год против приблизительно 1,75 тыс. часов в странах ОЭСР. Другое дело, что большинство российских предприятий нуждается в коренной модернизации, без которой говорить о росте производительности труда просто бессмысленно. В то же время наши работодатели зачастую идут по пути использования дешевой рабочей силы из стран ближнего зарубежья и не хотят вкладываться в обновление основных фондов своих производств. А если оценивать интенсивность труда по размерам его оплаты, то труд в России более производителен, чем в тех странах, где он оплачивается более достойно. В этой связи придание официального статуса приоритетной программе «Повышение производительности труда и под-

держка занятости» Федерация независимых профсоюзов России расценивает как положительную декларацию и готова к ее активному обсуждению. Эта программа предусматривает создание региональных программ повышения производительности труда, которые уже в 2017 г. будут запущены в 6 субъектах РФ, а в 2018 г. – еще в 10. За это время региональные программы повышения производительности труда затронут не менее 150 предприятий. К 2025 г. подобные планы должны быть внедрены уже во всех регионах и на 850 производствах. По мнению правительственных экспертов, эти меры позволят повысить производительность труда на них минимум на 30%. В то же время инициатива правительства по реализации приоритетной программы повышения производительности труда предполагает внесение изменений в Трудовой Кодекс РФ. А вот с этим профсоюзы категорически не согласны. Позиция ФНПР нашла свое отражение в решении Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТКО), в котором записано, что профсоюзная сторона настаивает на исключении из данной программы мер по реформированию трудового законодательства».

АРТЕМОВСКИЙ

12 сентября в Артемовском прошла встреча председателей первичных профсоюзных организаций с главой городского округа Андреем Самочерновым.

Во встрече приняли участие заместитель председателя Федерации профсоюзов Свердловской области Алексей Киселев и председатель координационного совета профорганизаций Артемовского ГО Ренат Мухлиев.

Алексей Киселев рассказал о текущей работе ФПСО, актуальных вопросах, которые стоят перед профсоюзным движением России и региона. Глава Артемовского проинформировал собравшихся о текущей социально-экономической ситуации, подчеркнув необходимость взаимодействия сторон социального партнерства. Затем состоялись переборы координационного совета профорганизаций ГО: председателем избрана Ирина Бабкина, возглавляющая горком профсоюза работников образования.

Делегация профактивистов посетила детский оздоровительный



лагерь «Сосновый Бор». Здесь с 7 по 30 сентября проходит тематическая смена «Профсоюз»: ребята учатся по школьной программе, одновременно оздоравливаются и играют в профсоюз. Взрослые профсоюзные лидеры встретились с профлидерами детских отрядов.

Алексей Киселев ответил на вопросы ребят во время детской пресс-конференции: какими качествами должен об-

ладать профсоюзный лидер, какие вопросы решает профсоюз, как профсоюзная организация помогает работникам образования в деле повышения заработной платы и др. Он вручил детской профсоюзной организации лагеря флаг Федерации профсоюзов Свердловской области, значки с символикой профсоюза, футболки и календари, каждому отряду достались и сладкие подарки.

СЯ 7 ОКТЯБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КОЛЛЕКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ ПРОФСОЮЗОВ ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД.

ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ ОБСУДИЛА

29 сентября прошло очередное заседание областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Работу стороны профсоюзов курировал заместитель председателя Федерации профсоюзов Свердловской области Алексей Киселев.

Напомним, что по решению Исполкома ФНПР в текущем году День коллективных действий профсоюзов за достойный труд, отмечаемый 7 октября, проходит по стране в форме заседаний трехсторонних комиссий. При этом рекомендовано рассмотреть вопрос о ходе реализации «майских» указов президента в части зарплаты бюджетников.

В связи с этим на заседание трехсторонней комиссии были приглашены представители сразу нескольких областных министерств: здравоохранения, социальной политики, общего и профессионального образования, культуры. Все выступающие отметили в своих докладах, что показатели «дорожных карт» в части оплаты труда работников бюджетной сферы выполняются в полном объеме с учетом роста средней заработной платы по региону.

Кроме того, трехсторонняя комиссия рассмотрела вопросы о внеочередном предоставлении мест в детсадах детям младшего обслуживающего персонала; предоставлении льгот молодым педагогам на селе; о реализации проекта приоритетного направления стратегического развития Свердловской области «Повышение производительности труда»; о сотрудничестве работодателей с учреждениями здравоохранения по вопросам расширения добровольного тестирования на ВИЧ-инфекцию среди работников предприятий региона; о предложении ФПСО по принятию правительством области постановления о взаимодействии органов госвласти, местного самоуправления, работодателей и профорганизаций.

Со стороны профсоюзов докладчиком по первым двум вопросам стала председатель Свердловской организации профсоюза работников народного образования и науки Татьяна Трошкина. Она предложила правительству области принять региональную программу по кадровому обеспечению системы образования, предусмотрев в ней льготы младшему обслуживающему персоналу дошкольных образовательных учреждений по внеочередному предоставлению мест в детских садах для детей таких работников в целях решения вопроса кадрового обеспечения этих учреждений помощниками воспитателя и работниками пищеблока.

По второму вопросу Татьяна Трошкина высказала предложение внести в областной закон об образовании № 78-ОЗ изменение, изложив ч. 4 п. 2 ст. 24 в редакции, исключающей применение ограничений, определенных Законом Свердловской области от 24.04.2009 г. № 26-ОЗ: «Порядок рассмотрения заявлений о компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, назначения и выплаты компенсации, указанной в части первой настоящего пункта, устанавливается Правительством Свердловской области».

Предложения профсоюзной стороны не были доведены до сторон социального партнерства заранее, поэтому решение по этим вопросам будет принято на следующем заседании областной трехсторонней комиссии.

СЕРОВ

28 сентября профсоюзный комитет Серовской ГРЭС собрался в преддверии Всемирного дня коллективных действий профсоюзов «За достойный труд!».

В собрании приняли участие председатель Свердловской организации «Электропрофсоюза» Лев Куминов, и. о. директора Серовской ГРЭС Андрей Бадин, заместитель заведующего организационным отделом обкома отраслевого профсоюза Владимир Мокеров.

Обсуждались вопросы сложившейся ситуации по массовому высвобождению работников предприятия в связи с введением новых инновационных производственных мощностей на Серовской ГРЭС. В результате введения в эксплуатацию нового оборудования – двух парогазовых блоков мощностью 230 МВт – старая очередь электростанции в дальнейшем подвергнется демонтажу, что приведет к сокращению более 200 человек высококвалифицированного персонала.

Председатель первичной профсоюзной организации Серовской ГРЭС Вера Квашнина ознакомила собравшихся с работой профкома, проводимой по трудоустройству высвобождаемых работников: проблема неоднократно поднималась перед

руководством ОГК-2 и губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым. Вера Квашнина отметила, что ситуация на фоне отсутствия вакантных мест на предприятиях Серова остается неопределенной.

По словам Андрея Бадина, руководство ОГК-2 предлагает работникам переехать в Чеченскую республику на Грозненскую ГРЭС, что воспринимается работниками негативно. Председатель Свердловской организации «Электропрофсоюза» Лев Куминов ознакомил присутствующих с позицией областного комитета по процедуре сокращения профсоюзных активистов и отношении к действиям руководства ОГК-2, а также администрации Серовского ГО по трудоустройству высвобождаемого персонала. Зампредседателя профкома Наталья Холмогорова обратила внимание на то, что необходимо максимально снизить негативные последствия для членов профсоюза.

После рассмотрения актуальных вопросов прошло награждение профсоюзных активистов Серовской ГРЭС. В частности, Вера Квашнина отмечена нагрудным знаком Федерации профсоюзов Свердловской области «За активную работу в профсоюзах».

После окончания собрания прошло открытое заседание профсоюзного комитета, где были затронуты вопросы деятельности профкома в период предстоящих сокращений и вопросы кадровых перестановок в первичке.



ТАВДА

25 сентября в Тавде состоялась очередная встреча координационного совета профсоюзных организаций с главой городского округа Виктором Лачимовым и замглавы по соцвопросам Людмилой Скляровой.

Встреча проходила в рамках Всемирного дня коллективных действий профсоюзов за достойный труд, который отмечается 7 октября. На встречу были приглашены председатели первичных профорганизаций разных предприятий и учреждений Тавдинского ГО, ряд депутатов местной гордумы, специалисты управления образованием.

Глава города проинформировал профсоюзный актив о социально-экономическом положении территории, поделился планами на предстоящий год, ответил на злободневные вопросы по индексации зарплаты работников бюджетной сферы, дальнейшему взаимодействию профсоюзов и власти в рамках социального партнерства.

Профактиву были представлены основные показатели летнего оздоровления детей за 2017 г., рассказала о планах по лету-2018.

Председатель координационного совета профорганизаций Тавдинского ГО Наталья Кириллова призвала профактив уделить пристальное внимание и усилить контроль за соблюдением трудовых прав и социальных гарантий работников образовательных организаций при принятии нового положения об оплате труда, заключении дополнительных соглашений к трудовому договору с работниками при изменении оплаты труда.



НИЖНЯЯ ТУРА

29 сентября на Нижнетуринском электроаппаратном заводе прошло открытое профсоюзное собрание в рамках Всемирного дня коллективных действий профсоюзов «За достойный труд!».

На собрание были приглашены председатель Свердловской организации «Электропрофсоюза» Лев Куминов и исполнительный директор ООО «НТЭАЗ» Анатолий Осинцев.

«В 2015-2016 г. завод пережил трудные времена: двухмесячный долг по зарплате, сокращенная рабочая неделя – все это отразилось на благосостоянии работников, – говорится в информации на сайте обкома «Электропрофсоюза». – В трудный период первичная профсоюзная организация не осталась безучастной и неоднократно поднимала вопросы по выходу из сложной ситуации перед антикризисной комиссией Свердловского областного комитета и Центрального комитета отраслевого профсоюза, руководством завода и Правительством Свердловской области».

Анатолий Осинцев сделал краткий отчет о текущей ситуации на заводе, отметив позитивные перемены в 2017 г.: «На сегодня долг по зарплате ликвидирован и завод вышел на хорошие производственные показатели, которые позволяют с оптимизмом смотреть в будущее».

Председатель обкома «Электропрофсоюза» Лев Куминов проанализировал последовательные шаги первички «НТЭАЗ» и антикризисной комиссии областного комитета «Электропрофсоюз», способствовавшие выходу предприятия из трудной ситуации. Он обратил внимание на то, что работа была направлена не на противодействие деятельности администрации завода, а на поиск совместных конструктивных решений, поскольку трудности были вызваны объективными экономическими причинами.

Председатель профкома «НТЭАЗ» Эльвира Ковина затронула вопросы мотивации профсоюзного членства и необходимость сплочения коллектива, сохранения заводских традиций.

Во время торжественной части собрания, посвященной Дню машиностроителя лучшие работники предприятия, члены профсоюза были награждены почетными грамотами Союза машиностроительных предприятий Свердловской области, грамотами и благодарностями завода и Свердловского областного комитета «Электропрофсоюза».

С творческими номерами перед зрителями выступили ребята из подшефной общеобразовательной школы № 1. Профкома завода также представил собственные номера: сольные выступления заместителя председателя первичной профорганизации Татьяны Антоновой и поэтическую викторину по производственным профессиям завода.



